

Cook-szigetek a Józsefvárosban



A Zászlómúzeum idei évadnyitó kiállításán Cook-szigetek: A Csendes-óceán titka címmel mutatkozott be Új Zéland társult állama, amely a szigeten élők minden napjait hozza közel az érdeklődőkhöz.

A megnyitón a himnuszok elhangzását követően Balog László igazgató üdvözölte a megjelenteket, majd Sárdi Rezső, Új Zéland tiszteletbeli konzulja tartott rövid ország ismertetőt, vázolja a sziget természeti környezetét, történelmét, állami és társadalmi berendezkedését, nemzetközi kapcsolatrendszerét.

Ezt követően igazgató úr, az általa alapított és évente adandó Zászlómúzeum Díjat adott át Dr. Suha Györgynek, a Külgazdasági és Külügyminisztérium miniszteri biztosának, Afrika szakértőnek és Wursner Józsefnek, a Rex-Art Kft. ügyvezető igazgatójának, akik áldozatos munkásságukkal hosszú évek óta segítik a munkájában.

Zentai Oszkár, a Józsefvárosi Önkormányzat Emberi Erőforrás Bizottságának elnöke - egyetértve a konzul úr színes ismertetőjével - röviden felidézte a Józsefváros életében az utóbbi években végbement jelentős beruházásokat, amelyek között számos kulturális intézmény, így a Zászlómúzeum is megújulhatott. Az elnök úr továbbá emlékeztetett arra, hogy Balogh László igazgató úr a gyűjtemény létrehozásával és fáradhatatlan kitartásával igazi közösséget teremtett a kerületben. Büszke arra, hogy a mára már nemzetközi hírnévre szert tett múzeumnak Józsefváros adhat otthont.

Dr. Popper György, a Jeruzsálemi Szent János Szuverén Máltai Lovagrend Perjelsége Szövetsége (KMFAP) jelenlévő miniszterelnöke szintén méltatta az igazgató úr és az önkormányzat nemes összefogását amellyel egyre több alkalom nyílhat a tőlünk távoli, sokszor egzotikus országok történelmének, kultúrájának, társadalmi berendezkedésének a megismerésére.

Az igazgató úr zárszavában megköszönte a résztvevők jelenlétét és a méltatásokat. Egyben reményét fejezte ki, hogy a magyar kormány által a napokban meghirdetett Déli nyitás politikája kapcsán még több afrikai és dél-

amerikai ország bemutatására kerülhet sor itt a múzeumban, amelyre midig várja az érdeklődőket.

A megnyitó záróeseményeként Nemez Katalin táncművész a sziget népviseletében a helyi folklór bemutatásával örvendeztette meg a jelenlévőket. Kedves színfolt volt a budafoki Reneszánsz Hölgyek Társasága Egyesület jelenlévő tagjainak a jelenléte is akik korhű kosztümbbe öltözve részvételükkel emelték a kiállítás hangulatát.

Mindenkit szeretettel várunk az április végéig látható kiállításon.

Tudjunk meg többet a Cook-szigetéről (Wikipédia)

A Cook szigetecsoport a Csendes-óceán déli részén, Amerikai Szamoa és Francia Polinézia között helyezkedik el, 13 lakott és 2 lakatlan szigetből áll. Nevét a felfedezőjéről, James Cookról kapta, aki 1773-ban partra szállt. 1888-ban brit védnökség alá került, 1901-ben a britek anektálták, és átengedték Új-Zéland fennhatósága alá. 1965-ben belső önkormányzatot kapott. 1974 óta Új-Zéland szabadon társult állama, a kül- és hadügyeket Új-Zéland intézi, egyébként önálló kormányzata van.

A Csendes-óceán déli részén, Amerikai Szamoa és Francia Polinézia között helyezkedik el a 13 lakott és 2 lakatlan szigetből álló, földrajzilag két részre elkülönülő, 2 millió négyzetkilométernyi tengerfelületen elterülő szigetecsoport. Az Északi-Cook-szigeteket lapos korallszigetek alkotják, míg a Déli-Cook-szigetek közt található Rarotonga vulkanikus eredetű. Legmagasabb pontja: Te Manga, 652 méter.

Történelme: A szigetekről először 1595-ben adtak hírt spanyol hajósok, de igazi felfedezése James Cook nevéhez fűződik, aki 1773-ban partra is szállt. A felfedezőről elnevezett szigetek 1888-ban brit védnökség alá kerültek. 1901-ben anektálták és átengedték Új-Zéland fennhatósága alá. A szigetecsoport 1965-ben belső önkormányzatot kapott. 1974 óta Új-Zéland szabadon társult állama, a kül- és hadügyeket Új-Zéland intézi, egyébként önálló kormányzata van. Az új-zélandi parlament nem hozhat döntést a Cook-szigetekről, ez a Cook-szigetek parlamentjének kizárólagos kompetenciája. A teljes belső önkormányzatot kiegészíti a szinte teljes külső önkormányzat, bár Új-Zéland feladata a Cook-szigetek honvédelme és nemzetközi képviselete, azonban ezeket csak a Cook-szigeteki hatóságok beleegyezésével gyakorolhatja. Emellett a Cook-szigetek sok esetben saját magát képviseli nemzetközi kapcsolataiban, 33 országgal saját maga áll

diplomáciai kapcsolatban. A fentiek miatt az ENSZ a Cook-szigeteket „nem-tagállamnak”, azaz független államnak tekinti.

1980. június 11-én az [Amerikai Egyesült Államok](#) és Új-Zéland szerződést kötött a Cook-szigetek és [Amerikai-Szamoá](#) közötti tengeri határról. Ugyanakkor az Egyesült Államok lemondott Penrhyn Island, Pukapuka (Danger), Manihiki és Rakahanga szigetekre támasztott igényéről.

§Lakosság: Nyelvek: A Cook-szigeteken a hivatalos nyelv az angol, de a lakosság a [maori nyelvet](#) beszéli.

- Népek: A lakosság 81%-a polinéz, 14%-a európai, 5%-a pedig egyéb népcsoportokhoz tartozik.

§Vallások: A fő vallás a keresztény, melynek helyi képviselője a [Cook-szigeteki Keresztény Egyház](#) (Cook Islands Christian Church). A lakosság 55%-a a helyi egyház tagja, 17%-a katolikus, 8%-a adventista, 2%-a Jehova tanúi, 2%-a apostoli egyház tagja.

§Gazdaság: A többi csendes-óceáni országhoz hasonlóan, a Cook-szigetek gazdasági fejlődését is a külföldi piacoktól való nagy távolság, a hazai piacok korlátozott mértéke, a természeti erőforrások hiánya, a viharok pusztításai, és a hiányos infrastruktúra hátráltatja.

- Mezőgazdaság, bányászat, halászat: A lakosság [kókuszdiót](#), citrusfélét, [banánt](#), [ananászt](#) és kasszavát vagy más néven [maniókat](#) termeszt, valamint sertést, kecskét és baromfit tenyészt.
- Ipar: Az ipart néhány élelmiszer-feldolgozó és apró textilgyár képviseli.
- Kereskedelem: A kopra és a citrusfélék egy részét exportálják, míg közszükségleti cikkeket, kőolajtermékeket és élelmiszert importálnak.

Készítette:

Dr. Bakó László

a Magyar Protokollosok Országos
Egyesülete

alapító tagja